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Οδηγός για άτοµα που ψάχνουν για δουλειά στο ∆ίκτυο 
Απασχόλησης Αναπήρων 
 
Τι είναι το ∆ίκτυο Απασχόλησης Αναπήρων; 
Το ∆ίκτυο Απασχόλησης Αναπήρων (Disability Employment Νetwork-DEN) είναι ένα δίκτυο ειδικευµένων 
υπηρεσιών απασχόλησης που υποστηρίζει την απασχόληση των ατόµων µε αναπηρία στην ελεύθερη 
αγορά εργασίας. Το δίκτυο αποτελείται από 246 κοινοτικούς και ιδιωτικούς οργανισµούς σε όλη την 
Αυστραλία παρέχοντας ειδική υποστήριξη και υπηρεσίες τόσο στα άτοµα µε αναπηρία όσο και στους 
εργοδότες. 
 
Υπηρεσίες για άτοµα µε αναπηρία 
Τα µέλη του DEN παρέχουν µια ποικιλία από δωρεάν υπηρεσίες στα άτοµα που ψάχνουν για δουλειά και 
στους εργαζόµενους που έχουν µια µόνιµη αναπηρία ή µια αναπηρία που είναι πιθανόν να γίνει µόνιµη. 
Αυτές οι υπηρεσίες είναι ατοµικά προσαρµοσµένες προκειµένου να ικανοποιούν τις εργασιακές τους 
ανάγκες και περιλαµβάνουν: 

 βοήθεια για εργασιακή κατάρτιση, όπως εκπαίδευση σε ειδικές εργασιακές ικανότητες 
 υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας όπως την ανάπτυξη βιογραφικού σηµειώµατος, εκπαίδευση 

στις ικανότητες συνέντευξης και βοήθεια στην αναζήτηση κατάλληλης εργασίας 
 υποστήριξη αφού τοποθετούνται σε κάποια δουλειά, περιλαµβανοµένης και εκπαίδευσης στη 

δουλειά και υποστήριξης για συναδέλφους και εργοδότες 
 συνεχή υποστήριξη σε κάποια δουλειά όταν χρειάζεται 
 επαγγελµατική κατάρτιση κι άλλα είδη βοήθειας, και 
 πρόσβαση σε κίνητρα εργοδότη, όπως βοήθεια σχετικά µε τροποποίηση του χώρου εργασίας και 

µισθολογικές επιχορηγήσεις. 
 
Τα µέλη του DEN συνεργάζονται µε τα άτοµα που ψάχνουν για δουλειά η αναπηρία των οποίων είναι 
µόνιµη ή πιθανόν να γίνει µόνιµη και όπου αυτή η αναπηρία επηρεάζει σηµαντικά την ικανότητά τους να 
επικοινωνούν, µαθαίνουν και να κινούνται. Για να λάβετε βοήθεια από κάποιο µέλος του DEN, πρέπει να 
χρειάζεστε ειδική βοήθεια για περισσότερο από έξι µήνες µετά από την τοποθέτησή σας σε κάποια δουλειά 
ή χρειάζεστε συνεχή υποστήριξη για να διατηρήσετε κάποια δουλειά. 
 
Τα µέλη του DEN βοηθούν επίσης και ανάπηρα άτοµα σε περιστάσεις όπου ‘κινδυνεύει η δουλειά τους’. Οι 
εργαζόµενοι που είναι πιθανόν να χάσουν τη δουλειά τους σαν αποτέλεσµα της αναπηρίας τους µπορεί να 
λάβουν άµεση βοήθεια ή υποστήριξη από το DEN προκειµένου να διατηρήσουν τη δουλειά τους. 
 
Πώς µπορώ να έχω πρόσβαση στο DEN 
Υπάρχουν δυο τρόποι για πρόσβαση στο DEN – µέσω παραποµπής από το Centrelink ή επικοινωνώντας 
απευθείας µε κάποιο µέλος του DEN στην περιοχή σας. 
 
Αν ψάχνετε για δουλειά το πρώτο σας σηµείο επαφής είναι συνήθως το Centrelink που θα σας εγγράψει 
‘ως άτοµα που ψάχνετε για δουλειά’ αν δεν έχετε ήδη εγγραφεί. Το Centrelink θα διοργανώσει µια 
αξιολόγηση της ικανότητά σας για δουλειά προκειµένου να προσδιορίσει το είδος της υπηρεσίας εύρεσης 
εργασίας που θα σας εξυπηρετήσει µε τον καλύτερο τρόπο και στη συνέχεια θα σας συνδέσει µε κείνη την 
υπηρεσία. Επικοινωνήστε µε το Centrelink στον αριθµό 13 28 50 ή επισκεφτείτε το πλησιέστερο σε σας 
Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών για να εγγραφείτε. 
 
Αν αποφασίσετε να επικοινωνήσετε απευθείας µε κάποιο τοπικό µέλος του DEN , µπορείτε να βρείτε έναν 
κατάλογο των τοποθεσιών και των στοιχείων επικοινωνίας στο jobaccess.gov.au  ή µπορείτε να 
τηλεφωνήσετε στον Σύµβουλο του JobAccess  στον αριθµό 1800 464 800. Το DEN θα σας παραπέµψει  σε 
κάποιον Εκτιµητή Ικανότητας για ∆ουλειά ή στο Centrelink για να προσδιορίσει τις κατάλληλες υπηρεσίες 
για σας. 
 
Αν το DEN δεν είναι η πιο κατάλληλη υπηρεσία για σας, ο Εκτιµητής της Ικανότητας για ∆ουλειά (Job 
Capacity Assessor) θα σας συνδέσει µε µια πιο κατάλληλη υπηρεσία. 

 



 

Εύρεση εργασίας-jobsearch.gov.au 
 jobsearch.gov.au είναι ο πιο εκτενής πίνακας θέσεων εργασίας της Αυστραλίας που παρέχεται 
δωρεάν στο διαδίκτυο µε την καθηµερινή επίδειξη περισσοτέρων από 70 000 θέσεων εργασίας. Είτε 
αναζητάτε µια δουλειά, είτε αλλαγή καριέρας είτε µια ευκαιρία εθελοντικής απασχόλησης το πρόγραµµα 
JobSearch µπορεί να βοηθήσει.  
 
Αλλαγές από την 1 Ιουλίου 2006 
Από την 1 Ιουλίου 2006 η αυστραλιανή Κυβέρνηση προβαίνει σε ορισµένες σηµαντικές αλλαγές στο 
σύστηµα εισοδηµατικού βοηθήµατος προκειµένου να βοηθήσει τα άτοµα να αρχίσουν έµµισθη 
απασχόληση. 
 
Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν µια ισορροπία υποστήριξης µέσω βελτιωµένων υπηρεσιών, αυξηµένων 
οικονοµικών κινήτρων και ορισµένων νέων προϋποθέσεων υποχρέωσης. Υπάρχουν περισσότερες θέσεις 
στις υπηρεσίες εύρεσης εργασίας, ένα νέο σύστηµα συµµόρφωσης και νέοι κανονισµοί δικαιούχων για 
πελάτες εισοδηµατικού βοηθήµατος (ειδικά για γονείς, ανάπηρους, άτοµα ώριµης ηλικίας, και µακροχρόνια 
άνεργους που ψάχνουν για δουλειά). 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για τις αλλαγές, επισκεφτείτε το australia.gov.au/movingintowork. 
 
Σύνταξη Στήριξης Αναπηρίας 
Τα άτοµα που τους έχει παραχωρηθεί η Σύνταξη Στήριξης Αναπηρίας (Disability Support Pension) µετά 
από τις 10 Μαΐου 2005 µπορεί να επανεκτιµηθούν έναντι των νέων κανονισµών. Για τα περισσότερα άτοµα 
αυτό θα συµβεί δυο χρόνια µετά την παραχώρηση της Σύνταξής τους Στήριξης Αναπηρίας. 
 
Αν επανεκτιµηθείτε, µπορεί να παραπεµφθείτε για Αξιολόγηση Ικανότητας για ∆ουλειά. 
 
Τι σηµαίνει Αξιολόγηση Ικανότητας για ∆ουλειά; 
Αν έχετε κάποια ιατρική πάθηση ή άλλο προσωπικό πρόβληµα που σας δυσκολεύει να βρείτε ή να 
διατηρήσετε κάποια δουλειά, η υπηρεσία εύρεσης εργασίας ή το Centrelink µπορεί να σας παραπέµψουν 
για µια Αξιολόγηση Ικανότητας για ∆ουλειά Job Capacity Assessment). 
 
Η νέα αξιολόγηση θα βοηθήσει στην εξακρίβωση των υπηρεσιών που χρειάζεστε για την εύρεση εργασίας. 
Θα διασφαλίσει επίσης µια γρήγορη απόφαση σχετικά µε την ικανότητά σας για απασχόληση. 
 
 Ο Εκτιµητής Ικανότητας για ∆ουλειά θα ολοκληρώσει στη συνέχεια µια αξιολόγηση σε συνεργασία µε σας. 
Στις περισσότερες περιπτώσεις αυτό θα γίνεται αυτοπροσώπως µε λίγες µόνο εξαιρέσεις (όπως στην 
περίπτωση που το άτοµο δεν µπορεί να ταξιδέψει). Ο Εκτιµητής θα έχει πληροφορίες για το ιστορικό της 
ιατρικής και εισοδηµατικής υποστήριξής σας στην περίπτωση που χρειάζεται. 
 
Αφού εκτιµηθεί η ικανότητά σας για δουλειά, ο Εκτιµητής θα σας παραπέµψει στην υπηρεσία εύρεσης 
εργασίας που είναι η πιο κατάλληλη για σας. 
 
Για να εξακριβώσετε περισσότερες λεπτοµέρειες για τις Αξιολογήσεις Ικανότητας για ∆ουλειά επισκεφτείτε 
το jca.gov.au ή τηλεφωνήστε στον αριθµό 1300 136 526. 
 
Τι συµβαίνει µετά από την αξιολόγηση; 
∆εν θα δικαιούστε πλέον τη Σύνταξη Στήριξης Αναπηρίας (Disability Support Pension) αν εκτιµηθείτε ότι: 

 είστε ικανοί να εργάζεστε τουλάχιστον για 15 ώρες την εβδοµάδα χωρίς υποστήριξη ή 
 µε βοήθεια και εκπαίδευση, είστε ικανοί να εργάζεστε τουλάχιστον 15 ώρες την εβδοµάδα µέσα σε 

δυο χρόνια χωρίς υποστήριξη. 
 
Αν υπάρχει µια τέτοια περίπτωση, µπορεί να µεταφερθείτε σε µια πιο κατάλληλη πληρωµή εισοδηµατικής 
υποστήριξης. Συνήθως αυτή η πληρωµή θα είναι το Επίδοµα Νέας Αρχής (Newstart Allowance). 
 
Στις περισσότερες περιπτώσεις θα µπορείτε να διατηρείτε την Κάρτα σας Εκπτώσεων για Συνταξιούχους κι 
ακόµα θα δικαιούστε το Φαρµακευτικό Επίδοµα και το Επίδοµα Τηλεφώνου. 
 
Τι επιπλέον βοήθεια διατίθεται; 
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